

夜巡人“电量满格” 守护好万家灯火

国网长沙变电检修公司的工人们冒高温为电力设施“体检”

长沙晚报全媒体记者 黄能 通讯员 杨旭琼

7月17日晚，220千伏红星变电站，国网长沙变电检修公司的一个班组正开展高温高负荷夜巡。已经是晚上7时多，但室外仍像一个巨大的“桑拿房”，闷热挥之不去。

检修工周俊宇盯着红外测温仪显示屏上的变化，不时提醒身边的同事邓瑾怡记录数据。通过比较，个别异常的数据很快就被揪出来了。从他们头顶看过去，一片高高的居民楼透出万家灯火。此时，正值一天电力负荷高峰期。

红星变电站是长沙城南地区的重要供电枢纽，在这里，三台主变正在高速运转，底部的风机不断发出轰鸣声，鼓荡着检修工人的耳膜。这三个大家伙，如同人的心脏一样，通过变换电压，不断将电流输送出去。

检修工人首先要做的是为“心脏”体检，他们三人一组，有人打灯，有人测温，有人记录。红外测温仪重点“关照”的对象是设备连接处。经过一番测温，手举测温仪的检修工黄姿柔感到手臂一阵酸麻，不禁顿了顿。

等同事检查完主变外侧，周俊宇和另一名检修工易登辉猫腰钻到主变下方，很快感受到空间局促带来的憋屈感。这时，风机轰鸣声更大了，他们蹲着身子，仔细检查



国网长沙变电检修公司的一个班组正在开展高温高负荷夜巡，汗水早已浸湿了他们的衣裳。长沙晚报全媒体记者黄启晴 摄

人工湖出现污染，长沙园林生态园及时治理

湖水变清了，白鹭飞回来了

长沙晚报7月18日讯（全媒体记者 贺文兵 通讯员 郑浩然）夏日的长沙园林生态园，人工湖碧波荡漾，鱼群嬉戏，白鹭不时掠过水面，引得游人驻足拍照。谁能想到，两个多月前，这里还是水面漂浮污渍、异味扑鼻的景象。这场生态蝶变，源于巡察带来的“精准治疗”。

今年6月初，开福区委第四巡察组进驻长沙园林生态园。巡察组在开展常规巡察时，发现园区人工湖东岸水面漂着大量油污，异味刺鼻，湖水受污染较重。巡察组深入排查发现，症结在于园区污水收集系统老化，管道破损、设备停运导致，不仅影响生态园的生态景观，更威胁着下游捞刀河流域的生态安全。

“生态问题拖不得，必须立行立改！”巡察组当即启动整改机制，要求园区一个月内彻底解决问题。园区迅速组建专项工作组，勘测管网、制定方案、紧急施工同步推进。施工人员烈日下、战高温，更换破损管道，修复

故障设备，精准消除渗漏点。

整改不是终点，长效治理才是关键。在巡察组的监督和指导下，园区创新建立污水处理设备巡检制度，将维护责任细化到岗、落实到人，增设环保监督岗，每日记录水质数据，形成“发现、处理、反馈”的闭环管理体系，从应急整改转向常态守护。

整改后，长沙园林生态园人工湖水质逐渐转好，水生植物得到修复。“以前来散步总绕着湖走，现在带孙子来游园、看鸟，心情都变好了。”家住生态园附近的张娭毑开心地说。

从浊水到清波，从异味到清新，这场由巡察推动的生态修复，不仅擦亮了城市的生态底色，更让群众在绿水清波中收获了实实在在的幸福。“巡察既要发现问题，更要推动解决问题。”开福区委第四巡察组负责人表示，将持续紧盯群众关切的问题，把巡察成果转化转化为治理效能。

新时代文明实践中心

1 学习实践科学理论

2 宣传宣讲党的政策

3 培育践行主流价值

4 丰富活跃文化生活

5 持续深入移风易俗

两名湖南选手晋级专业组决赛
第五届红色故事讲解员大赛
决赛22日开启

长沙晚报7月18日讯
(全媒体记者 宁莎鸥 实习生 黄依)

第五届红色故事讲解员大赛在长沙持续进行中。18日，记者从组委会获悉，湖南两位选手韩琦、苏卓顺利晋级专业组决赛。初赛中，共计30名选手脱颖而出，将于22日至23日展开决赛争夺。

韩琦来自刘少奇同志纪念馆，初赛演讲的题目是《“展儿”的青春选择》，聚焦一封“不必挂念家书”故事的主角、革命先烈杨尚昆。苏卓是长沙党史馆讲解员，他以血染的“进行曲”为主题展开初赛，讲述了《义勇军进



“电子眼”盯电子秤 缺斤少两无处遁形

长沙晚报7月18日讯

(全媒体记者 洪虹 通讯员 任咏梅)买水产、熟食总怕秤不准怎么办？连日来，长沙市天心区市场监督管理局在新市街、赤岭路和下碧湘街这三大农贸市场的水产、家禽、卤菜等重点经营区域，指导推动管理方试点安装远程监控摄像头，聚焦商户使用的电子计价秤操作区域，切实解决消费者普遍关注的农贸市场“短斤少两”顽疾，让市民手中的“菜篮子”拎得更安心。

“现在好了，如果有疑问，就可以去调取监控，不怕没有证据。”在新市街市场买菜的消费者得知这一措施，贊不绝口。

“装了摄像头，对我们也是好事，让我们这些自觉的商户也能有理说不清。”赤岭路邻近市场水产摊主王永表示，“整个市场的环境更加透明，顾客会更加放心，相信我们的生意也会更好。”

截至发稿，天心区新市街、赤岭路和下碧湘街农贸市场共计42个重点经营户安装了监控账号，通过手机或电脑端可随时查看各重点区域经营户电子计价秤使用情况。

试点选定的水产、家禽、卤菜等摊位，因商品单价较高、现场处理环节复杂，更容易成为计量欺诈的“重灾区”，而秤具监管的难点在于取证，“鹰眼”辅助非现场监管，补